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Proba scrisa
Limba si literatura maghiara materna
BAREM DE EVALUARE S| NOTARE
Testul 11

* Se puncteaza orice modalitate de rezolvare corecta a cerintelor.

* Nu se acorda punctaje intermediare, altele decat cele precizate explicit in barem.

* Se acorda zece puncte din oficiu. Punctajul total este de 100 de puncte. Nota finala
se calculeaza prin impartirea la zece a punctajului total acordat pentru lucrare.

l. TETEL (60 pont)

A.

1. Explicit informaciok visszakeresése a szdévegbdl. Helyes valasz: c. 4 pont
2. Explicit informaciok visszakeresése a szbvegbdl. El6késziletekre vonatkozo
mozzanatonként 1 pont. Helyes valasz: Ha megtalaltad Révfiilbpén a kikété kbézelében lévé
focipalyat, kitéltétted a nevezési lapod és tul vagy az orvosi alkalmassagi vizsgalaton is,
megkaptad a csuklopantod, mellyel be tudsz csekkolni, mar bele is vetheted magad a vizbe.

5 pont
3. Roévid valasz megfogalmazasa a szévegbdl vett informaciok alapjan. Lehetséges valasz: A
vonalkoddal mérik, hogy mennyi idé alatt teljesitetted a tavot. 5 pont

4. Egyenes kovetkeztetések levonasa a szovegbdl vett informacidk alapjan. Minden helyes
valasz 1 pontot ér. Minden kijelentéshez egyetlen jeldlés tartozik. Tébb jel6lés esetén a
valasz érvénytelen. Helyes valaszok:

Kijelentés lgaz | Hamis
1. A rajtid6szak 6 oran at tart. X
2. Uszas kdzben nem szabad segédeszkdzoket hasznalni. X
3. A békatalp mindenkinek lassitja a tempdjat. X
4. A mezdny bal szélén haladnak a gyors uszok. X
5. Minden Usz6 neve megjelenik majd a sportujsagban. X

5 pont
5. Konkrét informaciok visszakeresése a szdvegbdl. Minden helyes tarsitds 1 pontot ér.
Minden rovatba egyetlen betljel kell, hogy kerlljon. Tobb jelolés esetén a valasz
érvénytelen. Helyes valasz:

1. e.
2. a.
3. d.
4, b.
5. C.
5 pont
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6. A kdznapi szbvegek valésagvonatkozasainak megfigyelése, szévegtomorités a 1ényeg/fé
gondolat kiemelésével és atfogalmazasaval, informaciok azonositasa a szdveg alapjan.
Lehetséges vélasz: Néhany hét mdualva atiszom a Balatont. Mivel nem (dszom
versenyszer(en, igyekszem felkészillni mindenre: mar tiz napja edzek, hogy meglegyen a
bemelegités. Beszereztem egy j0 izomlazitét, amivel bekenhetem majd magam, és egy
békatalpat, de elképzelheté, hogy azt véglil nem fogom viselni, mert attél tartok, hogy
lassitani fog a tempomon. Szeretnék a rajtidészak elején indulni, de nem tudom, mivel jutok
el hét éra el6tt Révfilopre. Remélem, az orvosi alkalmassagi teszten sem talalnak semmi
problémat, és Uszhatok. Melliszassal szeretném megtenni a tavot, és remélem, sikerdl
beleférnem két 6raba, mert szivesen latnam viszont a nevem egy sporttjsagban. Ervényes,
a szoveg megfelel6 informacidit felhasznalo, teljes valasz - 6 pont, érvényes, de csak
részben kifejtett valasz — 5 pont, részben érvényes, kifejtett valasz — 3 pont, részben
érvényes, részben kifejtett valasz — 2 pont, kisérlet a valaszadasra — 1 pont. 6 pont

B.
1. Beszédszandék azonositdsa a mondatban. Minden helyes tarsitds 1 pontot ér. Helyes
valaszok:

1. b.
2. C.
3. d.
4 a.
4 pont
2. A szérend, mondathangsuly és kontextus dsszefliggésének azonositdsa: kontrasztivitas.
Helyes valasz: b. 5 pont

3. Események idében lehorgonyzasanak nyelvi eszkdzei, id&jeldlés a mondatban;
kronoldgia. Minden helyes sorszammal jel6lt esemény 1 pontot ér.

a. Ha szeretnéd magaddal vinni a békatalpadat, huzd fel nyugodtan, de elbtte azért probald
Ki.

1. szeretnéd magaddal vinni a békatalpadat

3. huzd fel
2. probald ki
b. Ha barmi problémad akadna uszas kézben, 20-30 méterenként motorcsonakok

vigyaznak rad.

2. problémad akad Uszas kdzben

1. motorcsonakok vigyaznak rad

5 pont

4. Az elemkészlet valtozasa és valtozatai: Uj szavak és jelentések; belsé szdalkotas:
szbOsszetétel. Jelz6s szerkezet és Osszetétel jelentéskilonbségének szemléltetése
mondatalkotassal. Minden helyes mondat 1 pontot ér.
Lehetséges valaszok:
A versenyen részt vevd sportolokat vonalkdd alapjan azonositjak.
Nem minden résztvevd halad egyforman gyorsan.
A sportljsagba val6 bekertlésnek feltétele a gyors Uszas.
Vannak, akik gyorsuszassal haladnak, bar nem versenyuszéknak a melluszést ajanljak.
A szdraz fold miatt tlinik olyan szomorunak ez a szobanévény.

A szérazféld még par 6ran at szokatlan lesz a tavuszoknak. 6 pont
5. Események, korulmények és résztvevék leképez6désének vizsgalata a mondat
egységeire: az ige alakja és jelentése. Helyes valasz: a. 4 pont
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6. Beszédcselekvések és beszédaktusok nyelvi markerei. A tarsas érintkezés formulai,
udvariassagi repertoar, regiszterek, nyelvvaltozat. Minden, a beszédszandékot helyesen
kifejez6, a sz6veg informacidi alapjan irt mondat 2 pontot ér.

Lehetséges valaszok:

Kdszdnjuk, hogy részt vett a Balaton atuszésaban.

Gratulalunk, Onnek két éranal révidebb idé alatt sikertilt teljesitenie a tavot!

Az On Uszasideje 1 6ra 42 perc 26 masodperc. 6 pont

Il. TETEL (30 pont)

1. Konkrét, explicit informéaciok felismerése és visszakeresése a szovegbdl. Lehetséges
valasz: Rév Fllop leginkabb enni és heverészni szeretett. Szerette a puszpangot reggelire,
a térdemicet ebédre és a loncot vacsorara, legkedvesebb eledele ezek kézil a térdemic volt.
Legszivesebben a szantddpusztdn heverészett: szundikalt, hortyogott. Att6l érezte
boldognak magat, ha a napmelenget6 foldhdz simulhatott a hata, ha pocakjat birizgaltak a
szelléfodrok, ha orrara szalltak a felhbpamatok, és ha a flilébe susmotolt a gyonge f.
Ervényes, a széveg informacioit felnasznald, teljes valasz — 5 pont, érvényes, de csak
részben kifejtett valasz — 4 pont, részben érvényes, kifejtett valasz — 3 pont, részben
érvényes, részben kifejtett valasz - 2 pont, kisérlet a valaszadasra — 1 pont. 5 pont
2. Rovid valasz megfogalmazasa, egyenes kovetkeztetések levonasa a szdvegbdl vett
inform&ciok alapjan. Lehetséges valasz: Megjelenését tekintve a hercegné felhétlen
szépségl, sziromruhaju, mézes szavu, barsonytekintetli lany volt, mindemellett ,vérbeli
hercegné”, ami azt jelenti, hogy rettenetesen szeszélyes, nyaftka és akaratos. Mig kuilsé
leirasa szépségre, finomsagra utal, addig a viselkedését bosszantd, negativ tulajdonsagok
jellemzik. Ewényes, a szoveg informacioit felhasznald, teljes valasz — 5 pont, érvényes, de
csak részben kifejtett valasz — 4 pont, részben érvényes, kifejtett valasz — 3 pont, részben
érvényes, részben kifejtett valasz - 2 pont, kisérlet a valaszadasra — 1 pont. 5 pont
3. A szdvegben |évd logikai és tartalmi kapcsolatok, dsszefliggések felismerése, gondolatok
értelmezése és Osszefoglalasa. Lehetséges valasz: Az el6zményekbdl az derdl ki, hogy
Fll6ép lusta volt, az evés és a heverészés teljesen boldogga tette, nem vagyott valtozasra
vagy kalandra. A hercegnd viszont felajanlotta neki, hogy vele tartson a palotaba, ami nagy
kegynek szamitott, mivel utalt ra, hogy talan Filép meg sem érdemli ezt a lehetéséget. Az
almabol ébresztett, kissé bamba Fulép hirtelen nem tudja eldénteni, hogy érdekli-e 6t ez az
ajanlat. Ervényes, a szdveg informacioit felhasznald, telies valasz — 5 pont, érvényes, de
csak részben kifejtett valasz — 4 pont, részben érvényes, kifejtett valasz — 3 pont, részben
érvényes, részben kifejtett valasz — 2 pont, kisérlet a valaszadasra — 1 pont. 5 pont
4. Témahoz valé igazodas:

o Az események részletez6, kifejtett bemutatédsa (a szOveg eseményeinek pontos
felidézése) — 3 pont, az események részben pontos felidézése — 2 pont, kisérlet
az események felidézésére — 1 pont.

o A megjeldlt szerepl6 néz6épontjanak érvényesitése — 2 pont.

o Az elbeszél6 szbveg sajatossagainak minél pontosabb kovetése (események
idérendben valé bemutatasa, elbeszéldi nézépont, elbeszélés hangneme, ritmusa stb.) —
5 pont; az elbeszél6 szdveg sajatossagainak részleges betartdsa — 3 pont.

¢ Nyelvi megformaltsag, helyesiras: 0-1 hibatipus — 5 pont, 2-3 hibatipus — 3 pont, 4-5
hibatipus — 1 pont, tébb mint 5 hibatipus — 0 pont 15 pont

A javitokulcs nem tartalmazza az 6sszes lehetséges helyes valaszt. Barmilyen, a

javitokulcstol eltérd érvényes valasz maximalis pontot ér.
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